

Redención

La lucha espiritual del Huerto de los Olivos fué la guerra crudelísima del Bien contra el Mal, el perpetuo combate entre el Amor de Dios y el Odio de las tinieblas infernales; los estertores tristes de la flaqueza humana en busca de la fortaleza insuperable de la Divina Gracia.

La humanidad doliente, representada en el Cuerpo Santísimo de Jesús padeció allí los horrores todos de la muerte. Tan triste, tan trágico como el dolor mortal de la Crucifixión, debió serlo sin duda aquel otro dolor de la agonía moral, que hizo exclamar al Dios humanizado: "Padre, si es posible, pase de mí este cáliz..." Pero el espíritu eterno de la gloria y la vida sin fin, triunfó allí largamente como triunfó en la Cruz.

Venció a la tentación. Venció a la muerte. Y Cristo vence. Cristo reina. Cristo impera.

De vez en vez la humanidad, redimida por la sangre bendita del Salvador, ve turbadas sus horas por la presencia absurda de Satanás, y agitados los gérmenes del Mal por su obra maldicida.

De vez en vez el pesar doloroso del Huerto de los Olivos turba de nuevo el alma del hombre, en la terrible lucha entre las ansias y los bárbaros huracanes del abismo.

Y cada vez, la Gracia del Señor, en gesto providente, envía al ángel piadoso con el consuelo. Y en la lucha, a la postre, el Mal queda rendido y flota el Bien.

El Bien que el hombre lograra merced al sacrificio de Cristo Redentor.

Porque es el sacrificio el que redime a las almas.

El sacrificio de anhelos y realidades, el sacrificio de lo supérfluo y de lo necesario, el sacrificio magno: el de la vida.

Caídos por el dolor fecundo de una redención. Caídos por seguir el ejemplo santo del Salvador del Mundo. Caídos por redimir a la Patria de sus honras tristes y de sus trágicos oprobios: A vosotros debemos la segunda redención que cayó, provida, sobre nuestras frentes que la vergüenza del pecado político inclinó.

Caídos por España: Como Dimas en la cumbre del Calvario lograsteis a la par el prodigio de una doble redención: la de vuestro propio espíritu y la de quienes, locos, siguieron, como Dimas, camino de perdición.

Caídos por España: Con vuestro propio dolor, que fué el dolor mismo de España, abristeis a todos vuestros hermanos el camino de salvación, al devolver a Dios a la Patria que de él quisieron apartar en un rapto vesánico criminal e imperdonable.

Y en este nuevo recordar de las horas sublimes de la Pasión Divina: La Oración en el Huerto, al palacio de Herodes, la injusta justicia de Pilatos, los azotes, la corona de espinas, la ruta de la Amargura hacia el Calvario, la Crucifixión y luego al cabo los fulgores infinitos de la que sufrió penas y ultrajes, y vió Resurrección, España martirizada, ríos de sangre, y ha llegado a mirarse también resucitada, pone nuevos esplendores de fé y nuevos alientos de esperanzas inextinguibles.

La mano providente del Señor ha cumplido con ella la segunda redención.

Y Cristo vence, Cristo reina, Cristo impera.

Y España, de rodillas al pie de la Cruz santa, llora por sus pecados, goza en su salvación y reza profundamente, intensamente, confiadamente por sus Caídos, por los que hicieron gloria del sacrificio, por los que consumaron, en el nombre de Cristo, su redención.

Lebrún reelegido

Por abrumadora mayoría la asamblea nacional francesa dispone que siga en la presidencia durante siete 7 más

LA REELECCIÓN

París.—Hoy nuevamente fué reelegido por un nuevo período de siete años el presidente de la república francesa Sr. Lebrun. Se hace resaltar que es el segundo presidente francés que sube al poder por un segundo período, período que empieza el diez de Mayo.

Las manifestaciones del gobierno Daladier referentes a la propuesta para candidato al Sr. Lebrun, que en la actualidad tiene 67 años tienden a ser como una demostración ante los pueblos de la unidad francesa.

La votación terminó a las 4'30 de la tarde y la nueva reelección dió como resultado 56 votos sobre un total de 908.

NUMEROS

Versalles.—El resultado de la elección presidencial ha sido: Lebrun, 506 votos. Cachin, 74.

Herriot, 53. Goddard, 50. Buisson, 16. Piétri, 10.

DETALLES

París.—Mientras la gran mayoría de los miembros del consejo aplaudían frenéticamente al darse a conocer el resultado de la elección que reelegió a Lebrun para la presidencia, los diputados comunistas promovieron un gran escándalo, oyéndose constantemente las palabras: ¡Dimisión! ¡Dimisión!

En medio de gran acaloramiento el presidente de la Cámara ha dado cuenta del escrutinio que reelegió a Mr. Albert Lebrun para la presidencia francesa.

Esta reelección ha sido muy aplaudida por los elementos de centro y derecha mientras que los comunistas seguían gritando teniendo necesidad la fuerza pública de intervenir.

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 565

Jueves 6 Abril 1939.— Año de la Victoria

Cristo en la Cruz



Se rasgaron los velos del templo. La tierra agrietó su superficie. Temblaron las montañas. Y los cielos lloraron la muerte del Hombre Dios.

Jesús de Nazaret, desde el madero, crucificado había inclinado la cabeza, coronada de espinas. De sus ojos humanos, las pupilas sin vida, que daron sumergidas en el sueño de la muerte. Su cuerpo lacerado, de espinas y cuerdas. Sus manos atravesadas. Su corazón herido por la lanzada.

La humanidad había cometido el crimen máximo; el Deicidio, al mismo tiempo que Dios forjaba el máximo milagro: la Redención.

No hubo estrellas en la noche del cielo judío. Las nubes oscuras fueron señoras de los espacios mientras los relámpagos iluminaban las tinieblas con sus luces trágicas.

Noche de Viernes Santo. Noche de oraciones y de súplicas. Noche triste del año. Dios ha muerto. No doblan las campanas, ellas también están muda, en silencio de tributo a la muerte sublime de Jesús.

Amantilladas las mujeres rezan. De rodillas ante el cuerpo descendido del Señor. Los cánticos litúrgicos tienen aromas de pesares. Dios ha muerto.

Las calles de la ciudad tienen sus ventanas cerradas. El tráfico es silencio perfecto. Hasta las golondrinas, banderita de primavera, paralizan los chillidos. Dios ha muerto.

Descendieron el Sagrado Cuerpo, que descansó en los brazos de la Madre. Corazón atravesado por las espadas del dolor. Los ojos secos de María no vertieron lágrimas. Enjutos ellos, pero llorando su corazón...

Y envolvieron sus restos en sábanas blancas, que aquellos hombres justos trajeron siendo sepultados en sepulcro nuevo, labrado en la roca...

Noche de Viernes Santo. Noche de tristeza en espera de la alegría de la Resurrección.

DESMIENTESE LA OCUPACION DE ALBANIA

Belgrado.—Según las últimas noticias que se tienen de fuente fidedigna parece ser que Italia iniciará la ocupación de Albania esta noche.

En los círculos oficiales de Belgrado se dice que esta ocupación no nos asusta pues nos encontramos en términos amistosos con Italia y que con la ocupación de Albania no desea otra cosa que colocar a esta nación bajo la protección de Italia.

Un régimen no se define por las palabras, ni por las fórmulas. Nosotros no creemos en las fórmulas. No hay ninguna receta salvadora políticamente. Un régimen se caracteriza por los hombres. Un grupo de hombres resueltos, sanos, creadoras, enérgicos puede salvar a una nación de la derrota, levantarla hasta niveles máximos, y legar a los estudiosos una serie de concreciones teóricas, de directrices permanentes y de afirmaciones geniales.

El Nacionalindicalismo no aspira a copiar a nadie, ni se contenta con un aparato externo «fascistoide», ni respetará doctrinarios ni prejuicios políticos como remedios infalibles: queremos hombres duros, pertrechados con el genio de la raza, al frente nuestras masas fanáticas, creemos en la decisión, en la energía, en la actuación impresionante y tremenda de los que sienten en su sangre las razones y pretensiones de esta hora única que nos brinda la Providencia como ocasión de próximas grandezas.

Allí donde se halle el genio, allí donde surjan hombres con ambición de España allí estará el inmenso mar azul de la Falange abriéndose, como a Moisés el Rojo mar bíblico, para dejarles pasar en camino triunfal, bajo un bosque de brazos erguidos, hasta los puestos más destacados de la autoridad y de la responsabilidad auténticas y absolutas.

México persiste

La desventurada república entregada al soviétismo, deporta a los que allí sienten la doctrina del nacionalindicalismo

Méjico.—Se ha dictado una orden de deportación concerniente al problema español y sobre la organización del GENERAL FRANCO en España que ha prohibido totalmente la actividad política y militar de extranjeros.

La orden de deportación ha sido dictada contra el jefe de la organización fascista A. Villanueva y Jesús Olario Ortega. La orden fué dictada poco después de que en el Casino Español situado en la parte baja de la ciudad fuera apedreado por varios

centenares de obreros como demostración de protesta contra las actividades fascistas en esta distrito. Más tarde estas protestas fueron extensivas a los edificios diplomáticos de Italia, Alemania y Japón.

Los deportados embarcaron en el puerto de Veracruz con dirección a los Estados Unidos.

Villanueva ha dicho: Regresaré a Cuba y procuraré continuar los trabajos que me ha encomendado mi jefe Francisco Franco.

NOTICIARIO DE LAS O. J.

Sevilla.—La primera escuela de mando que se constituyó con carácter oficial ha celebrado un cursillo asistiendo buen número de camaradas de todas las provincias.

Al acto de clausura se le ha dado gran solemnidad, demostrándose el alto espíritu patriótico y la gran preparación de los nuevos instructores.

Asistieron las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Los pequeños camaradas realizaron algunos ejercicios con una concepción perfecta.

El gobernador civil y el jefe provincial del Movimiento dirigieron la palabra a los reunidos recordándoles la responsabilidad que habían adquirido y señalándoles las normas que debían seguir en sus respectivas provincias.

El acto terminó con vivas al GENERALISIMO y a ESPAÑA.

Barcelona.—Con motivo de la toma de Madrid se organizó una misa de campaña a la que asistieron 25.000 camaradas de la Organización Juvenil.

Los jefes de centuria prestaron guardia de honor en el Altar Mayor. Al finalizar el acto religioso desfilaron las centurias en número de doscientos cincuenta de las que for-

maban parte los cadetes, flechas y flechas femeninas.

El desfile se hizo de 20 en fondo, mereciendo por su organización y marcialidad una felicitación unánime los mandos de la Organización Juvenil.

Madrid.—En la casa número 16 de la calle de Marqués de Riscos que es donde se constituyó el primer consejo nacional de Falange ha quedado constituida la delegación nacional de Organizaciones Juveniles.

El hecho de haber quedado constituido en este lugar lleno de recuerdos de los tiempos heroicos por haber visto este local por primera vez el claro azul de nuestras camisas y por haber sido nombrados en el jefe nacional de Falange, José Antonio y por haber oído sus palabras del Himno que entona hoy toda la juventud como una profecía será recogido y guardado por estos muchachos de la nueva España como el más prócer tesoro al que se entregarán por completo para su custodia.

VIAJE DE UN MINISTRO RUMANO POR EUROPA

Bukarest.—Invitado por el ministro del exterior del Reich llegará el 18 de Abril a Berlín el ministro del exterior rumano Gafencu quien permanecerá dos días en el capital del Reich.

Le acompaña en su viaje el secretario general del ministerio del exterior rumano Creteanu y el director del gabinete. Al mismo tiempo saldrá con dirección a Berlín un grupo de destacados periodistas rumanos. Es probable que Gafencu continúe luego su viaje a Milán donde inaugurará un pabellón rumano proponiéndose también visitar Bruselas, París y Londres.

COMANDANCIA

FESTIVIDADES

Declarados festivos por la superioridad los días de Jueves y Viernes Santo, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que los Jefes de Cuerpo, Servicios y Unidades, combinen lo posible los servicios de Plaza y Cuerpo para que sin que queden desatendidos, puedan asistir cuantos individuos lo deseen a los actos religiosos de estos días.

Correspondiendo a la invitación del Prior de la Iglesia del Santo Hospital para la Procesión del Jueves Santo, S. E. autoriza la asistencia a dicho acto a cuantos Jefes y Oficiales lo deseen, llevando su representación el Sr. Coronel de Infantería D. Francisco Rovira Truyols. A dicho acto, como a la visita de Sagrarios se irá de guante blanco.

Desde las diez de la mañana del Jueves Santo que en la Santa Iglesia Catedral o Iglesia principal se coloca el Santísimo Sacramento en el Monumento, las banderas de los edificios militares se colocarán a media asta; los tropas que en guarnición o cuartel se hallaren de facción, pondrán las armas a la fune-ral, se arrollarán las banderas y estandartes y se pondrán sordinas a los tambores, cornetas y trompetas.

En semejantes días en que las tropas llevan las armas a la fune-ral no han de mudarse de esta posición y por esta regla se gobernarán los honores militares para las personas que los gocen.

El Sábado Santo, al tiempo de la Aleluya se izarán a tope las bande-ras de los edificios militares, la ba-tería de salvas hará una de 15 ca-ñonazos y volverán a su estado regu-lar las banderas, estandartes, armas e instrumentos militares.

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del Alcalde ac-cidental don Guillermo Cíerol, se celebró anoche la reunión de la Co-misión Gestora Municipal. Asistieron los gestores señores Andreu, Rotger, Moscardó, Coll, Sastre, Rica, Valdés, Hévia, Ferragut, Alabern, Salleras, Bonet Llompart Casas y Mesana.

La Comisión se dió por enterada de un comunicado del Gobernador Civil dando cuenta del nombramiento de gestor a don Vicente Tur Monjo, para cubrir la vacante producida por la renuncia de don Pedro Bonet de los Herreros.

Antes de realizarse la votación pa-ra elegir al cuarto Teniente de Al-calde cargo que ocupaba el señor Bonet de los Herreros, el señor An-dreu Alcover, propone sea nombra-do el señor Alabern. Se aprueba por aclamación, con el voto en contra del elegido.

Por dicho nombramiento el señor Alabern pasa a ser el Presidente de la Comisión de Sanidad cesando en dicha comisión el señor Salleras que pasa a la de Hacienda, y el señor Tur Monjo a la de Personal y a Fie-rento.

Se acordó autorizar la apertura, traspaso y traslado de establecimien-tos a favor de doña Mercedes Des-trech, don Antonio Calafell Palmer, don Antonio Borrás Llabrés, don Mi-guel Ballester Bordoy, doña María Cruellas Sureda, don Onofre Flexas Porcel, "Service Station", don Ra-fael Simó Palmer y doña María Miralles.

Se acordó que por la Alcaldía se siga la tramitación cerca del Minis-terio de Obras Públicas, de la instan-cia presentada por la Compañía de Tranvías referente al nuevo servicio de autocars, entre Palma y el Ter-reño, que desea establecer la citada Compañía, igual que el proyecto de sustituir los actuales tranvías por trolleybus.

Se dió por enterada la Corporación del telegrama que ha recibido el Al-calde como contestación al cursado por él al Generalísimo, en ocasión del feliz término de la guerra.

Se acordó que por la brillante coo-peración prestada por las Bandas del Regimiento y la Provincial, a las ma-nifestaciones de júbilo habidas con motivo de la liberación de Madrid, se les haga un donativo de 500 pesetas a cada una.

Seguidamente, no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

BORN
Sábado de Gloria
YO y la LUNA
con TITTO SCHIPA

CRONICA CATOLICA

VIERNES SANTO

Por la mañana a las seis, sermón de Pasión en la Catedral, en Santa Eulalia, en Santa Cruz y en San Jaime.

A las 7, Oficio en el Sagrado Cora-zón (Ensanche), en la Concepción y en Santa Clara.

A las 8, en Montesión y en los Sa-grados Corazones (San Cayetano) y en el Centro Eucarístico.

A las 8 y media, oficio en San Fe-lipe Neri y Socorro.

A las 9, oficio en la Anunciación (Hospital), Sta. Cruz, Merced, San Francisco, PP. Carmelitas (Sta. Ca-talina) y San Juan.

A las 10, oficio en San Miguel, San Nicolás.

A las 12, sermón de las Siete Pa-labras en Santa Eulalia y en San Fe-lipe Neri.

A las 3 de la tarde, Via-Crucis en Santa Magdalena.

A las 4, sermón de la Soledad en la Catedral y procesión.

A las 5, corona de los Dolores en San Francisco.

A las 6, procesión del Santo Entie-rrero en la Anunciación (Hospital) y Via-Crucis en Montesión.

A las 6 y media, ejercicio de la So-ledad de María en San Jaime; sermón en el Centro Eucarístico, y Via-Crucis en San Juan.

A las 7, en los PP. Carmelitas ser-món de la Soledad.

A las 7 y media, función de la So-ledad de María y procesión en el So-corro.

Por la noche sin hora señalada ejercicio de la Soledad; en Santa Eu-lalia; en San Nicolás; SS. Corazones y Merced.

NOTAS DE SEMANA SANTA

ITINERARIO DE LA PRO-CESION

Itinerario que recorrerán las pro-cesiones de penitentes del Santo Cristo de la Sangre, en la Semana Santa del presente año, y en las festi-vidades de Jueves y Viernes Santo, las cuales saldrán de la Iglesia del Santo Hospital de esta ciudad de Palma:

Jueves Santo.—Salida: a las 18 ho-ras:

Plaza del Hospital, calle del Jardín Botánico, Vía Roma, Santiago Rosiñol, Barón de Pinopar, Olmos, Iglesia de Santa Catalina de Sena, calle de San Miguel, plaza Mayor, Marqués del Palmer, calle de Colón, plaza de Cort (vuelta), calle de la Cadena, plaza de Sta. Eulalia, calle S. Francisco, Padre Nadal, Monte-sión, Seminario, plaza de San Jeróni-mo, calle de la Puerta del Mar, Mon-serrat, San Alonso, Fonollar, iglesia de Santa Clara (sin descanso), calle de Santa Clara, Pureza, San Pedro Nolasco, Palau, Mirador, Palacio de la Almudaina, Catedral Basílica, plaza de la Seo, calle del General Goded, Victoria, Conquistador, Paseo del Ge-neralísimo Franco, calle del General Mola, plaza de Santa Catalina To-más, Weyler, calle de Navarra, Vía Roma, entrando en la iglesia de las Teresas, Jardín Botánico, plaza del Hospital, iglesia de la Sangre.

Viernes Santo.—Salida a las 18 horas

Plaza del Hospital, calle de la Piedad, iglesia de la Concepción, calle de la Concepción, General Mola, plaza de Santa Catalina Tomás, Weyler, calle de Pueyo, Jaquotot, iglesia de las Capuchinas, calle de Roig, San Jaime, iglesia de Santa Magdalena, plaza de Santa Magdalena, calle del Jardín Botánico, plaza del Hospital, iglesia de la Sangre.

EN RADIO MALLORCA

"Radio Mallorca" ha organizado de acuerdo con la Jefatura provincial de Propaganda, diversos actos, con motivo de los días de Semana Santa. El programa de los mismos, que será radiado por el micrófono de la emisora local, es como sigue:

Hoy jueves, a las 2 menos cuarto, en la emisión de sobremesa: Visi-tando los Sagrarios".

Por la noche, la emisión comen-zará a las diez.

Mañana viernes, de dos a tres de la tarde: "Las Siete Palabras de Cristo en la Cruz", por el Rdo. Padre Fray Tomás Domínguez, Asesor Re-ligioso de la Emisora. En los inter-medios, un cuarteto ejecutará la par-titura clásica Las siete palabras", de Haidyn.

Por la noche, la emisión comen-zará a las diez; transmisión del "Mi-serere" de Eslava.

Sábado, a las dos menos cuarto de la tarde, en la emisión de sobremesa: Cristo ha triunfado".

Domingo de Pascua, en la emisión de sobremesa, a las dos menos cuarto de la tarde: "La Resurrección de Cristo debe ser el modelo de nuestra resurrección espiritual".

Ayer miércoles, por la noche, fué radiado "Itinerario espiritual para esos días Santos" por el Rdo. P. Do-mínguez.

DR. JAIME COMAS
MEDICO - OCULISTA
P. SANTA EULALIA, 1 - PALMA
De 10 a 1 y horas convenidas

DIPUTACION

Visitó al Sr. Presidente de la Cor-poración una comisión integrada por los Sres. Salleras y Bonet Llompart, gestores municipales, y Palmer, en representación de la Delegación Pro-vincial de Prensa y Propaganda con objeto de estimarle la coopera-ción de la Banda Provincial con mo-tivo de los actos organizados el día de la Reconquista de Madrid, ha-ciéndole entrega al propio tiempo de quinientas pesetas para dicha Ban-da de Música.

El Sr. Quint agradeció el esplén-dido donativo a los comisionados, y dispuso que dicha cantidad fuese en-tregada al Director de la Banda se-nor Castellá para distribuirla entre los profesores.

C. N. S.

Se convoca a todos los artistas sin-dicados en la C. N. S. de Falange Es-pañola Tradicionalista y de las JONS, junta directiva de Bellas Ar-tes y simples afiliados: pintores, es-cultores, músicos, literatos, dibujan-tes... etc. a la reunión que tendrá lu-gar el próximo sábado de Gloria las cuatro de la tarde en nuestra Casa Sindical Goded 36, para un asunto urgentísimo.

Saludo a Franco. ¡ARRIBA ES-PANA!

El Secretario Sindical Provincial.

EDICTO

D. Juan Rosselló Rosselló, Juez Mu-nicipal Suplente del Juzgado nú-mero 2 de los de esta ciudad.

Por el presente edicto se cita a los padres o representantes legales de interesados en inscripciones de naci-miento, que estuviesen viciadas con la designación de nombres exóticos o extravagantes o demás comprendi-dos en la O. de 14 de Mayo de 1932, tales como los incluidos en el calen-dario de cualquiera religión que no se hallen en el Santoral Romano; los que originariamente expresen los conceptos políticos, Libertad, Demo-cracia, etc., los que designen cosas como para mujeres los de flores, pa-rra hombres los de astros; para que en el plazo de sesenta días que em-pezarán a contarse a partir del vein-titrés de Febrero último, puedan so-llicitar la imposición del nombre o nombres que hayan de sustituir a los declarados ilegales por O. de 18 de mayo del año último; debiendo quedar advertidos de que transcurrido el plazo señalado sin que verificaren su comparecencia ante este Registro civil a tales efectos, se procederá de oficio a tachar el nombre declarado ilegal, y se impondrá a los inscritos que se encontrasen en esa situación, el que corresponda.

Palma día cuatro de Abril de mil novecientos treinta y nueve. — Año de la Victoria.—El Secretario. Ra-miro S. Crespo. — Juan Rosselló.

PARA MULTICOPISTAS acaba de recibir clichés, tinta y demás ac-cesorios, KORES. CASA MA-LONDRA, Jaime II, 78-Tel. 1732.

SAXOFON Tenor (si b) y Soprano, estado nuevos. Razón: Joaquín Botía, 10. (Frente Instituto).

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRA

BRONDO, 5

Tel. 2127.

Especialidad en géneros del país
En breve: Sastrería y Uniformes militares

Coñac OSBORNE

Comerciante de reconocida solvencia

Dirigirse por escrito, vía aérea a: Emilio NOGUES MIGUEL París, 133 - Barcelona

FALANGISTA SOLICITA REPRESENTACION DE PRODUCTOS ALI-MENTICIOS TALES COMO VINOS MARCA, LICORES, CONFITERIAS, EMBUTIDOS Y DERIVADOS DEL CERDO EN SALAZON, ALMEN DRAS, CONSERVAS, PULPAS DE ALBARICOQUE, PERFUMERIA PRODUCTOS QUIMICOS, JABO-NES Y LEJIA EN POLVO, ME-DIANTE IMPORTANTES COM-PRAS POR CUENTA PROPIA CO-MO BASE. PARA DELEGADO PARA ESTU-DIAR LAS OFERTAS Y ASIMISMO RECARBAR FUERTES PEDIDOS, PA GO CONTADO POR INTERMEDIA-CION BANCARIA, SE HALLA EN ESTA CIUDAD.

GOBIERNO CIVIL

SALVOCONDUCTOS PARA BARCELONA.

Relación de los salvoconductos con-cedidos por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación a las personas que a continuación se expresan, las cua-les podrán pasar por la Secretaría de Orden Público (Misión 10) para su entrega:

Ramón Janer Nuet; Francisco de Riera Clariana; José de Calasanz Martí; Isidro Jover y esposa; Elvira Hortensi Boher; Vicente Delos Vila y Salvador Carol.

Palma 5 de Abril de 1939. Año de la Victoria.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ENSEÑANZA

Acordado por el Consejo local de Primera Enseñanza de Ibiza el re-integro a sus destinos de los maes-tros de aquella localidad doña Pi-lar Cuevas Ametller, doña María San-tandreu Buñola, doña Angela Carbau Reste y doña Margarita Prats Síntes y debiendo reintegrarse también a sus destinos en la isla de Menorca don Juan Socías Bennasar, don Jaime Ramis Montserrat y doña Josefa Millas Massi deberán los interesados pasar por esta oficina para que se les extienda la correspondiente dili-gencia al objeto de que se posesio-nen de sus destinos en las citadas islas al reanudar las clases.

Para las vacantes que dejan los indicados Maestros se nombran en esta fecha los siguientes interinos: Don Pedro Coll Bernat para Inca S. G.; doña Catalina Nicolau Ramón para María de la Salud S. G. niñas; doña Margarita Cladera Ribas para Ariany (Petra) niñas; doña Margari-ta Mir Mir para Sóller, niños nú-mero 2; doña Carolina Cabello Gil y doña Josefa Picó Martí para Montui-ri S. G. niños y doña María Ramis Llompart para Capdepera niños nú-mero 1.

Lo que se hace público en cumpli-miento de lo dispuesto en los artícu-los 50 y 67 de la O. M. de 20 de Agus-to último.

Palma de Mallorca 4 de Abril de 1939. — Año de la Victoria. — El Jefe de la Sección; José Fernández.

SECCION FEMENINA

El Viernes próximo pasado salió para Burgos reclamada por nuestra Jefe Nacional Pilar Primo de Rivera la camarada M.ª Antonia Villalonga que hasta ahora ha ejercido con el máximo acierto e interés el cargo de Jefe Local. La deseamos mucho éxito en su nuevo cargo.

La Jefe Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. tiene gusto en hacer público su agrade-ci-miento a la Sra. doña Rosa Cruellas Vda. de Ballester por haber regalado a la Sección Femenina una máquina de coser que desde que se instaló el taller en el Círculo Mallorquín venía prestando.

VENDO AUTO "Fiat" 8 H. P. toda prueba, tipo 509, trato directo. Bolsería 18, entlo. de 12 a 1 y de 5 a 6 tarde.

JUNTA DE ABASTOS

Para poder llevar un control exacto de las existencias actuales de las clases, principalmente cereales, legumbres, hortalizas, etc. se ordena a los Alcaldes de la Provincia a que presenten a la Junta de Abastos una relación que tienen de no permitir que ningún concepto la salida de artículos y mercancías sin la corres-pondiente guía de circulación. Esta será extendida de acuerdo con lo que en la misma se detalla.

Al mismo tiempo se les recuerda el cumplimiento de remitir puntual-mente las estadísticas mensuales, man-dando todos los requisitos que en la misma se detalle.

Lo que se hace público para exacto cumplimiento y conocimiento de los productores, almacenistas, comercian-tes, etc., etc.

Palma de Mallorca, 4 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Gob-ernador-Presidente.

Por carecer de lista de precios de los artículos que expenden al público han sido impuestas las siguientes multas:

100 pfas. a don Cayetano Amador don José Cortés y a "La Catalana" de Palma.

50 a don José Estarellas, don Fran-cisco Fiol, Pabellería Vda. de Antonio Cñellas, don Juan Aguiló y don Juan Segura de Palma y don Antonio Sa-monet Sampol de Alaró.

TEATRO LIRICO

Sábado de Gloria

DEBUT

ESPECTACULOS

DEMON'S

30 artistas en un espec-táculo de arte

RULITO,

elegante humorista

BALDOMERITO,

parodista

Rulito y Baldomerito

en su creación

El NIÑO y su PAPA

Consuelo HEREDIA

notable canzonetista

LUCY and PITXER

Pareja de baile acrobático

8 DEMONS GIRLS

insuperable conjunto

ELVA ROY

La vedette internacional

BRAZALEMA

La estrella del baile

español

MARUJA TOMAS

La célebre vedette del

Cómico de Barcelona

ORQUESTA:

DEMON'S JAZZ

La formidable orquesta

compuesta por

12 PROFESORES

SOLISTAS

Espectáculo divertido,

ameno y dinámico

Lujosa presentación

El mejor espectáculo

del año

PARA LAVAR LA ROPA USAR SIEMPRE

LEJIA ELECTRA



VENDO RADIO GRAMOLA "KENE-DY" 11 lámparas en perfecto es-tado, mueble lujo, propia para café o establecimiento similar. Ra-zón: Olmos, 140-1.º. Oficinas: Diario FALANGE.

El entierro de Joaquín García Morato

El Tebib Arrumi cuenta la solemne ceremonia fúnebre. Espejo de Caballeros; genio del aire; ejemplo singular de valor, fé y modestia; gloria la más alta de nuestra altísima aviación gloriosa. Joaquín García Morato: ¡Presente! dijo Fernández Cuesta

UNA DEMOSTRACION DE JUVENTUD Y OPTIMISMO ES LA PELICULA...



HERMANAS
Presentación insuperable
Comedia divertidísima
Melodías inolvidables
EN ESPAÑOL

SABADO DE GLORIA en RIALTO Y MODERNO

ALMAGENA SAN MIGUEL

Sastrería: Uniformes militares

Local: **TEATRO BALEAR**
Fecha: **Sábado de Gloria**
Marca: **COLUMBIA**
Título: **Fugitivos de la Isla del Diablo**
No deje de asistir a las proyecciones de este magno film.

Clínica ALOMAR
«Enfermedades Sexuales»
BLENORRAGIA
Venéreo — Sífilis — Matriz
Curas pre-matrimoniales
Salones separados
Lorenzo Vicens, 3. (Travesía J. Anselmo Clavé) Telf.

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

Pronto se purificó el lugar, testigo de tanta monstruosidad, como fué el Círculo de Bellas Artes durante el dominio rojo. ¡Ironía de las cosas! Todo en esta gran desgracia de la pérdida del "as" de la Aviación española y mundial, Joaquín García Morato, es paradójico todo se subraya con un rictus trágico e irónico. En el lugar que fué checa hoy yacen los restos de nuestra primera gloria del Aire. Aquel que se jugó en mil días trescientas mil veces la vida, sin que nunca le abatiesen en sus constantes acometidas, vino a caer para siempre en jornada de paz.

Morato, que nunca sufrió accidente en el aire y siempre dominó su caballo de acero remontándose a los más altos planos atmosféricos, a ras de tierra, cuando henchido y alegremente iba a posarse tranquilo y seguro, perdió los mandos y, sin tiempo para apelar a su maestría única, se estrelló contra el suelo, ante las miradas atónitas de sus subordinados que se restregaban los ojos no queriendo ver lo que contemplaban, pues les parecía imposible lo que para sus corazones era dolor insuperable. ¡Ironía del destino!

A media mañana, cuando las condiciones atmosféricas eran menos propicias, García Morato, con sus escuadrillas, voló sobre Madrid rozando los tejados, raudos y gallardos como siempre, seguro de sí mismo no midiendo ninguna clase de riesgo porque se sabía siempre con fuerzas para afrontarlos. Y a mediodía, cuando ya en el campo carecía de objeto su estancia en el aire, encontró la soberanía de la fuerza bruta; el incidente imprevisible de un pistón que falla; un contacto que se rompe; una palanca que no funciona a tiempo y no obedece al volante del piloto. Y de allí pasó a los pies de Dios crucificado, envuelto en la bandera de España y con el banderín del lema de su escuadrilla heroica. ¡Duerme tu último sueño García Morato!

Le velaron, tarde, noche y mañana, impenetrable guardia de corte, sus discípulos, sus oficiales, los que por supremo honor en la vida tendrán siempre el deber de haber sido mandados por el héroe que en los aires, alcanzó la máxima gloria. Dos monjitas ponen con las alburas de sus tocas la nota de luz que rompe la nota trágica del cuadro. El amarillo de los cirios se confunde con los vivos colores de los ramos y lozanas coronas, y los puñados de flores con que el pueblo le ha rendido el último homenaje.

Mediada la mañana un Prelado rezó un responso. Luego desfilaron ante el cadáver del camarada de la "Legión Condor", hieráticos, pero con la emoción del dolor en los ojos. Y más tarde, los aviadores legionarios con flores de amor para el Caído. El gobierno representado por sus ministros señores Fernández Cuesta y Sainz Rodríguez; representación de Madrid con su Alcalde; luego todas las autoridades de la Armada Aérea que se encuentran en Madrid, con Kindelán, Moreno Abella y Galarza, Jesús Rubio, al que llama el héroe, cariñosamente, "Satanás", no podía contener sus sollozos. Pepe Merelo, Víctor de la Serna, amigos íntimos, lloran junto conmigo, junto a un rincón.

Tocan su marcha los clarines y una voz enérgica rasga los aires gritando: "¡Presenten armas!" y el féretro avanza lento. Diez cachorros del león le llevan a hombros. Sus piernas tiemblan porque dentro del pecho se rompen sus corazones, que nunca temblaron delante del enemigo, y ahora son casi ex-hombres; guiñapos en manos del dolor al saber muerto al Maestro amado. La voz de Fernández Cuesta se alzó solemne, vibrante: "Espejo de caballeros; genio del aire; ejemplo singular de valor, de fé y de modestia; gloria la más alta de nuestra altísima Aviación gloriosa. ¡Joaquín García Morato, presente!" Y fué un rugido la respuesta: ¡Presente!

"Por España caíste y por España supiste morir—exclamó quien llevaba la representación del Caudillo—. Por España, por la que todos sentimos amor acendrado y por ella se serenaron los pechos y no rompen las lágrimas dentro de los párpados y se aprietan las lágrimas con coraje para ahogar suspiros y condolencias. Y con rostros rudos, fruncido el entrecejo, alta la frente, solemne la postura desfilan todos por última vez ante el ejemplo de hombres, y todos le envidian porque vivió y murió por España. Camino de Málaga van sus restos; camino del cielo su espíritu para gozar ahora de aquella otra gloria con la que también soñó. Que el alma de García Morato, héroe de virtudes potentes y modelo, emprendió, raudos, su vuelo, porque el héroe al expirar debió sentirse satisfecho ya que nos legaba la enseñanza de su

ejemplo al son de los aires de España que él bien sabrá volar desdicho como ángel del Señor.

Sevilla. — La muerte del llorado comandante Joaquín García Morato ha producido honda sensación pues el domingo pasado estuvo en Sevilla en compañía del capitán Vázquez.

El General Queipo de Llano se mostraba muy afectado. Todos los señores villanos le dedicaron una oración.

El comercio ha cerrado sus puertas en señal de duelo y todas las autoridades han dirigido telegramas de pésame.

Ha salido una escuadrilla con dirección a Madrid y es portadora de una monumental corona de flores.

Madrid. — Ayer por la mañana se verificó el entierro del glorioso aviador D. Joaquín García Morato.

El cadáver que había sido instalado en Capilla ardiente en uno de los salones del Círculo de Bellas Artes y que fué velado toda la noche por dos hermanas de la caridad, fué sacado a hombros de sus compañeros de escuadrilla.

Un numeroso público se había congregado en las cercanías del Círculo de Bellas Artes. Después de haberse rezado un responso ante el cadáver colocado envuelto en la bandera nacional dentro del coche fúnebre.

Acompañaron al cadáver los camaradas legionarios y los demás oficiales y jefes de aviación.

Durante el paso de la fúnebre comitiva se produjeron escenas de verdadero dolor.

La Cibele, Paseo del Prado hasta la Glorieta de Atocha donde el Ministro de Agricultura que presidía llevando la representación del Caudillo pronunció las palabras ya conocidas que terminaron pronunciando el nombre de Joaquín García Morato! que todos los concurrentes con testaron con un frenético: ¡PRESENTE!



Presentará el **SABADO DE GLORIA** en 22 ciudades

a la máxima estrella del cine Español

Imperio Argentina
en
La canción de Aixa
Bajo la dirección de **FLORIAN REY**

Bellísima concepción cinematográfica, ambientada en nuestro protectorado marroquí, plena de emoción y poesía.— El Islam, sus tradiciones, sus costumbres y sus canciones refundidas en una suprema obra de arte.

PRODUCCION HISPANO FILM)
CIFESA
«LA ANTORCHA DE LOS EXITOS»

Publicidad «VICTORIA» Plasencia, 4.— Sevilla.

AL REDEDOR DE UN DISCURSO IMPRUDENTE DEL PRIMER LORD DEL ALMIRANTAZGO

Londres. — El primer ministro Chamberlain hizo el miércoles por la tarde sus declaraciones anunciadas sobre el discurso que pronunció el martes por la noche el ministro de Marina Lord Stanhope.

Contestando a la interpelación del vicepresidente de la fracción del partido laborista, Greenwood, sobre si podía decir algo sobre los motivos que reiterasen inmediatamente el texto del citado discurso ya entregado a la prensa, dijo Chamberlain haber tenido el miércoles por la mañana una prolongada conversación con Lord Stanhope, quien expuso las causas que le indujeron a sus sensacionales declaraciones.

Luego explicó Chamberlain los fines del acto celebrado ayer en Portsmouth negando haber avisado a la prensa para que le dedicara atención especial.

"En el transcurso de su discurso advirtió el ministro de Marina no haber venido todos los auditores esperados, puesto que algunos tripulantes habían sido retenidos a bordo para estar en disposición de manejar las piezas como sucede siempre en épocas de tensión. Por el Almirantazgo no se dieron a este respecto más órdenes sino que le recordó que esta práctica no debe abandonarse aun cuando se celebren actos especiales.

Respecto a las averiguaciones posteriores cabe decir que en el transcurso de la noche fué enterado de haberse originado un informe por Radio sobre las palabras pronunciadas por Lord Stanhope con comentarios considerables. Averigué este informe que no fué emitido dentro del país si bien estaba contenido en el programa de las emisiones para el imperio. Como me pareció probable que sería considerado asunto sensacional, como ocurrió efectivamente, sin que existiera para ello motivo ni causa que indique que la prensa sea advertida de no publicar el discurso del ministro de Marina, pensaba hacerlo sin dedicarle importancia especial. Al parecer no logré completamente mis propósitos de evitar que el público tuviera esta intranquilidad innecesaria. En todo caso habrá servido el incidente para demostrar que la Marina se halla siempre preparada para todas las eventualidades".

Greenwood replicó inculcando a Chamberlain de tomar las cosas demasiado a la ligera preguntando si tales declaraciones impremeditadas no darian lugar a considerar a Stanhope poco apto para el alto cargo que ostenta. Además insistió en que el gobierno procurará que no se repitan tales "declaraciones indiscretas, irresponsables e impremeditadas" por parte de los miembros del gobierno.

Chamberlain contestó que Stanhope le había presentado sus excusas por las palabras quizás no muy felizmente elegidas que causaron estos temores. Sin embargo no creía que este incidente restara méritos al ministro de Marina. Respondiendo a

los reproches de los liberales sobre Archibald Sinclair de que el proceder del gobierno había sido a causa de la libertad de prensa, replicó Chamberlain que no tenía nada de particular que el gobierno dirigiera de vez en cuando tales avisos a la prensa que se ha podido constatar que ésta siempre atiende a las exigencias lícitas del gobierno. Sólo estaba dispuesto a admitir el reproche teniendo en cuenta haber procedido así para evitar los temores innecesarios.

A raíz de nuevas interpelaciones por parte de los laboristas hubo de confesar Chamberlain que Lord Stanhope desgraciadamente no recordaba las palabras precisas que pronunció, pero es un hecho innegable que se había referido únicamente al hecho de las órdenes cursadas y no había sido modificadas. Greenwood expuso los peligros de las palabras tal como fueron pronunciadas por Stanhope quizás mal traducidas en sus interpretaciones harían contribuir precisamente a "terribles cosas" que se deseaba evitar. Podrá argüirse que tales declaraciones incautas fuesen la causa de hacer estallar la guerra. Por lo tanto se tenía que insistir en su pregunta de si efectivamente el ministro de Marina se podía seguir considerando persona plenamente apta para su elevado cargo. Después de contestar Chamberlain evasivamente constatando que circunstancias como las actuales todo el mundo las debía meditar bien, pues sus palabras pasaron en la Cámara a la orden del día, la Cámara de los Loes escuchó a Lord Stanhope en sus declaraciones esencialmente iguales, añadiendo que como era costumbre se concedía a los marinos permiso para las Pascuas.

Roma. — Debido a las manifestaciones del Primer Lord del Almirantazgo inglés, uno de los más importantes periódicos de Bolonia escribe: "Si Inglaterra y Francia intentaban resquebrajar el eje Roma-Berlín con la creación de una circunvalación de pactos de garantías y de no agresión arrastrando a ellos a los pequeños Estados, les auguramos grandes peligros. Italia unida con Alemania responderán ojo por ojo y diente por diente a cualquier intento de cerrarles sus naturales reivindicaciones y a cualquier agresión, la respuesta no se hará esperar".

Berlín. — Un periódico berlinés escribe sobre las declaraciones hechas por el Primer Lord del Almirantazgo inglés: "Sepamos si éste piensa que caen sobre Inglaterra en 1939 los marcianos". Extendiéndose sobre el discurso y sobre la excitación producida por éste, recuerda que recientemente en los EE. UU. una emisión de radio mal interpretada alarmó en forma extremada a los norteamericanos creyendo que caían sobre ellos todos los habitantes de Marte. Se da la sensación de que lo mismo que sucedió en Norteamérica sucede hoy en Inglaterra. El periódico dice: "Es un asunto penoso para el Primer Lord del Almirantazgo".

ALEMANIA CONTESTA A LOS EQUILIBRIOS DE LA PRENSA POLACA SOBRE TEMAS POLITICOS

Berlín.—Un tonobastante más enérgico que en los últimos días emplea la prensa alemana contra Polonia. "La Correspondencia política y Diplomática", generalmente bien informada respecto a la política exterior, rechaza enérgicamente los fundamentos dados por los diarios polacos explicando los recientes movimientos diplomáticos que, con razón, parten de Polonia diciendo que Alemania había sacado su confianza.

Parte de los estadistas de los vecinos dice "La Correspondencia" se muestran sorprendidos de que la suposición de que Alemania preparó un ataque contra Polonia ni siquiera haya podido servir de base de discusión entre los estadistas ingleses y polacos. Luego dice "La Correspondencia" que en vista de las publicaciones de los diarios polacos conviene hacer una corta reseña de la actitud polaca en los últimos meses.

"La Correspondencia Política y Diplomática" dice que aun haciendo caso omiso de que Polonia esté aliada con Francia dijo que también "sin Munich" iba a llevar a cabo frente a otro aliado de Francia y Checoslovaquia una satisfacción de las exigencias territoriales que merecen también citarse entre los últimos procedimientos polacos de estos meses.

No solo la parte de Hungría sino también parte de Polonia se ha exigido con gran energía y con todos los medios, la liquidación de la parte

carpatoukraniana del ex-estado checoslovaco. En vista de esta situación no se puede comprender la posición polaca respecto a los últimos pasos alemanes debiéndose suponer en cambio que por parte de Alemania no existen otras finalidades que las confesadas. Hoy desde Berlín dice "La Correspondencia política-diplomática" no se puede aun prever a donde se dirigirá la política polaca bajo la presión inglesa.

EL HEREDERO DE LA CORONA ALBANESA

Tirana. — A las 3'30 de la tarde de hoy nació el heredero de la corona de Albania.

El nacimiento del primer heredero al trono de Albania fué saludado con una salva de 101 cañonazos.

ALEMANES Y ESLOVACOS

Berlín. — El Ministro de Relaciones Exteriores Von Ribbentrop ha recibido esta tarde el Presidente eslovaco Doctor Tissov.

Von Ribbentrop le ha obsequiado con un almuerzo. Hoy mismo marcha Tissov de Berlín.

MEMBERIA: Un mes. 2'50 ptas. Extranjero semestre. 24'00 " Número suelto. 0'15 "

1939 JUEVES, DIA 6 A. de la V.



NUM. 565 PALMA AÑO III

Redacción y Oficinas: OLMOS, 140, 1.º - T. 2078 Publicidad: BOLSERIA, 18 - T. 1463

La armada de España fondea en Cádiz

Son falsas en absoluto las noticias publicadas acerca de que el «Jaime I» llegara a Orán. El acorazado rojo yace destrozado en el puerto de Cartagena

La imagen de la Virgen del Carmen, patrona de nuestros marinos, recibe en el puerto gaditano a la que fué escuadra roja, y el Obispo de aquella diócesis los bendice a su retorno a España en nombre de Dios y de la Patria

Cádiz. — Han llegado a este puerto las unidades de la escuadra española que durante largos meses han permanecido en poder de los rojos y que se refugiaron fugitivos en Bizerta en donde las autoridades francesas las han entregado nuevamente a España.

Los buques han entrado en el puerto tremolando la bandera de la patria, con las tripulaciones formadas en cubierta y entonando brazo en alto el «Cara al Sol».

El momento de la entrega ha sido algo tan emocional que la ciudad de Cádiz no recuerda nada semejante: A recibir a los navios españoles que vuelven a ser de España, salió una caravana marítima presidida en una barca por la imagen de Nuestra Señora del Carmen, excelsa patrona de la marina de España, en la cual barcabá también el ilustrísimo y reverendísimo Obispo de la diócesis.

En pos de ella marchaban buen número de embarcaciones engalanadas cuyos ocupantes lanzaban vítores entusiastas.

En el instante en que los buques de guerra fondeaban, haciéndolo alrededor de la barca que conducía a la Virgen del Carmen el fervor patriótico se desbordó en aclamaciones inenarrables, en tanto que el Obispo de Cádiz, en pie junto a la imagen y revestido de pontifical daba a la escuadra española la bendición de la iglesia en nombre de la Patria.

IMPRESION DE LOS BUQUES

El aspecto que presentan los esbeltos navios que España construyó para su defensa y que, en poder de los rojos, fueron durante tanto tiempo enemigos de España, es desolador.

Presentan todos ellos las tristes huellas de la época larga en que estuvieron sin mandos y entregados al poder de verdaderos piratas.

No han bastado los esfuerzos titánicos realizados por sus tripulaciones actuales en los pocos días que transcurrieron desde su entrega para hacer perder a las naves su desconsolador aspecto de suciedad y abandono. El contraste que presentan con las unidades de la escuadra nacional surtas en el puerto resulta asombroso. Pero la eficacia de las tripulaciones españolas y el cuidado exquisito de las autoridades marítimas podrán devolver en breve a los gallardos cruceros, a los rápidos destructores y a los poderosos submarinos el aspecto que tuvieron en pasados tiempos, convirtiéndolos en base magnífica para la futura armada imperial.

EL JAIME I

Falta entre los buques de la escuadra que han fondeado en Cádiz el acorazado «Jaime I», unidad la más poderosa con que contó la flota marxista, y que yace destrozado en la bahía de Cartagena.

Fueron absolutamente falsas las noticias rimbombantes dadas por ciertos periódicos y por algunas emisoras en las cuales se afirmaba que el «Jaime I» había entrado en el puerto de Orán con objeto de entregarse también a la Escuadra Nacional.

Declaraciones de los marinos cegados en la Escuadra dan cuenta de que el navio se halla completamente destrozado y posiblemente sin factible reparación.

En esto, como en todo, los partes de Guerra del Cuartel General del Generalísimo fueron expresión estricta de la verdad, cuando afirmaron que el «Jaime I» había sido destrozado.

A parte de los impactos numerosos que le causó la aviación nacional en sus formidables incursiones sobre las defensas rojas de Cartagena, el acorazado fué víctima de una explosión interior que desencadenó su casco y destruyó todas sus posibilidades de navegación.

Refiere uno de los oficiales llegados a bordo de la escuadra que esta explosión interior fué producida por una carga de dinamita en cantidad enorme, que un valeroso oficial de la marina de España, en gesto de heroico patriotismo, logró introducir a bordo haciéndola explotar.

Este valiente heredero de las glorias de la armada fué después descubierto y apresado, conduciéndosele a Alicante, en donde un consejo de guerra le condenó a muerte, sentencia que se ejecutó sin pérdida de un instante.

HONOR A LA MARINA

Fué este un acto más de los que tanto han enaltecido a lo largo de la historia a los marinos de España. Esos marinos que ahora, tripulando los barcos que fueron rojos, saben infundirles el mismo espíritu irreductible y glorioso que llevó a los tripulantes de la armada de Franco a sembrar en todos los mares que rodean a España un semillero de proezas admirables, nuevo honor para una marina que figuró siempre en primer término por su valentía sin par y por la gloria de sus hechos.

LEED FALANGE

APROBO EL CONSEJO FORMIDABLE PLAN

Burgos. — Al terminar el Consejo de Ministros celebrado ayer el Ministro de la Gobernación Excmo. Sr. Don Ramón Serrano Súñer dió la siguiente referencia verbal de lo tratado.

El consejo se reunió ayer tarde bajo la presidencia del Jefe del Estado treminando a las 12 de la noche.

El Ministro de Obras Públicas señor Peña enteró al gobierno con extraordinaria competencia de la orientación general del plan nacional de obras públicas con expresión de sus bases fundamentales y presupuestos para su realización con las tres secciones de carreteras, obras hidráulicas y puertos.

En cada una de estas secciones hizo una exposición que pueda reflejar la terminación de las obras en construcción antes del movimiento.

Todas estas cuestiones fueron expuestas magníficamente evitando las influencias de tipo local.

Todo fué expuesto con minuciosidad y con las consultas previas realizadas por el Ministro y los Jefes de Servicios. Se expuso también el valor de las obras y las posibilidades de llevarlas a efecto.

Juntamente con los datos y para demostración y justificación de sus proyectos exhibió el ministro de Obras Públicas ante el Consejo una gran cantidad de mapas, planos, estadísticas y Memorias que constituyen un trabajo acabado y una gran presentación.

JO DE MINISTROS UN DE OBRAS PUBLICAS

El Consejo de Ministros dió su total asentimiento a las líneas generales de tan importante proyecto.

Constituyó la última parte del Consejo el exámen de algunos temas de política exterior.

El Ministro de la Gobernación después de facilitar la referencia aludió a la desgracia nacional por la muerte del glorioso aviador Joaquín García Morato.

Ha dicho el Ministro que García Morato era una gloria de la guerra y representaba un gran valor para España.

HABLA PILAR PRIMO DE RIVERA

Burgos. — La delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.S. PILAR PRIMO DE RIVERA ha regresado de Madrid.

En unas declaraciones que ha hecho a la prensa se muestra muy satisfecha de las actividades desarrolladas a la normalización de la vida madrileña.

Ha declarado asimismo que Madrid era el Corazón de la Falange.

COMPRO

Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicycletas. Plaza Juanot Colom, 27, Huelva.

El Caudillo español y D. Juan de Borbón

Telegramas de saludo y felicitación

Burgos. — Con motivo de la reciente victoria total y rápida de las fuerzas nacionales en todo el suelo español S. A. R. el Infante D. Juan de Borbón ha enviado a S. E. el Generalísimo Franco el siguiente telegrama:

«Generalísimo Franco, Burgos. — Uno mi voz nuevamente a la de tantos españoles para felicitar entusiasta y emocionadamente a V. E. por la liberación de la Capital de España.

La sangre generosa derramada por su mejor juventud hace renacer seguro el glorioso porvenir de España

Una, Grande y Libre. — ¡Arriba España! — Juan de Borbón.

S. E. el Generalísimo ha contestado al anterior telegrama con otro telegrama concebido en los siguientes términos:

Recibo con agrado vuestro emocionado telegrama con motivo de la gran victoria nacional y me es grato recordar que entre esta Juventud hay reiteradas solicitudes vuestras para luchar como un soldado más, para hacer realidad la España Una, Grande y Libre que anhelamos. — ¡Arriba España! — Generalísimo Franco.

NUEVO ACCIDENTE DE AVIACION QUE CUESTA LA VIDA A CINCO PILOTOS

Madrid. — Un nuevo y sensible accidente de aviación se ha producido ayer.

El Comandante Ibarra y cuatro pilotos más han resultado muertos a consecuencia del mismo.

El Comandante Ibarra había salido en dirección a Madrid con objeto de concentrarse y tomar parte en el gran desfile de la victoria que ha de tener lugar en esta capital.

El Comandante Ibarra era el Jefe de la escuela de pilotos de Caza y tomó parte activa en numerosas acciones de guerra.

España — pierde en Ibarra a uno de los también ases de la aviación nacional.

El accidente se produjo cerca de Zaragoza.

A las seis de la tarde fueron trasladados los restos de los infortunados aviadores a la jefatura de aviación.

Los restos de los finados se hallan materialmente cubiertos de flores y banderas nacionales.

A las 11 de esta mañana se ha efectuado el entierro de estos aviadores, saliendo el cortejo fúnebre del local de la jefatura.

Durante todo el tiempo en que los cadáveres han estado expuestos gran número de personalidades, autoridades y público han desfilado ante ellos.

DICESE QUE VARSOVIA Y BERLIN LLEGARON A UN ACUERDO EN LA CUESTION DE DANTZIG

Londres. — En los círculos de la City han corrido rumores según los cuales el Coronel Beck y Chamberlain habían llegado a un acuerdo de que Polonia, visto el carácter alemán de la ciudad de Danzig, trataría con brevedad de llegar con Alemania a la solución de la cuestión de Danzig de conformidad con el carácter alemán de esta ciudad, asegurando al mismo tiempo los intereses económicos de Polonia.

Casi al mismo tiempo circularon también en la bolsa de Nueva York

idénticos rumores, constatándose por telegramas recibidos esta tarde por una casa bancaria londinense, que su corresponsal neoyorquino le preguntaba si era verdad los rumores que Polonia y Alemania a sabiendas de Inglaterra habían llegado a un acuerdo respecto a Danzig. La contestación de la firma londinense a la que se atribuye muy buenas relaciones con el gobierno inglés se dice que ha sido: «Considerar estos rumores demasiado optimistas o por lo menos prematuros».

VISITAS A SERRANO SÚÑER

Burgos. — El Ministro de la Gobernación Camarada Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Súñer recibió ayer a las siguientes personalidades: Nuncio de Su Santidad, Consejeros Nacionales camaradas Sánchez Mazas y Santamaría, Gobernador civil de Toledo don Manuel Casanova, representante en Rumanía, don José Marañón y una representación de voluntarios rusos en España.

PARA EL SANTUARIO DE LA CABEZA

Bilbao. — La diputación provincial ha acordado contribuir con cinco mil pesetas a la suscripción nacional para la reconstrucción del santuario de nuestra Sra. de la Virgen de la Cabeza idea sugerida en su última charla por el General Jefe del Ejército del Sur D. Gonzalo Queipo de Llana.

EN EL VATICANO

Ciudad del Vaticano. — El Papa ha decidido que el próximo domingo se dirijirá por radio a todos los fieles del mundo para hacerles un nuevo llamamiento. En la estación de radio de la Ciudad del Vaticano se hacen intensos preparativos para el discurso de Su Santidad.

Ciudad del Vaticano. — El Papa ha nombrado a una comisión formada por tres cardenales que serán los que constituyan el gobierno del Vaticano y estarán encargados a su vez de tratar con el Gobernador de la Ciudad, no tratándose este con el Papa directamente como sucedía antiguamente.

FUNERALES.

Ciudad del Vaticano. — Se han celebrado los funerales en sufragio del alma del Cardenal Esbaretí, fallecido recientemente a los 83 años de edad.

COMBATE AEREO CHINO-JAPONES

Shung Shiung. — Aviones japoneses y chinos combatieron hoy duramente en un frente de varios kilómetros.

Aviadores nipones atacaron Shi-ang, causando graves destrozos en las concentraciones militares chinas.

A causa de estos bombardeos contra los objetivos chinos 120 casas fueron destruidas en Shi-Hang resultando 27 personas muertas y 30 heridas.

LAS EXEQUIAS DEL REY DEL IRAK

Bagdad. — Los solemnes funerales por la muerte del Rey Ghazi tuvieron lugar ayer mañana. Las altas autoridades del Estado y todos los cuerpos diplomáticos asistieron a los funerales.

EL AUTOR DEL «CARA AL SOL»

Ha sido liberado en Madrid el popular compositor Francisco Tellería autor de la música del «Cara al Sol».

ENTIERRO DE UN CAMARADA

Burgos. — Ayer tuvo lugar el entierro del secretario de la secretaría nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Antonio Villalonga.

Presidió el entierro el Subsecretario camarada Fanjul y el Consejero Nacional y amigo íntimo del finado López Basa, así como también los delegados nacionales de servicios.

Logo of E. VILSA with text: 'Industria, 90 - PALMA - Teléf. 2003', 'Fábricas de medio cristal y vidrio hueco', 'ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES', 'Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias', 'ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU', 'Sociedad anónima - Casa fundada en el año 1860'

Logo of TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A. with text: 'J. Anselmo Clavé, 8 y 10 - Tel. 2469', 'Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las facilidades posibles', 'AVISO IMPORTANTE', 'Esta casa tiene ya establecidos los servicios combinados a domicilio con Barcelona y Mahón, admitiendo envíos para dichos destinos, en su sucursal de la calle Herrería, 39'